编辑:于佳 E-mail:Sqrbxq@163.com

#### 孙福集乡小吴屯村村民杨建锋



夏日阳光洒满梁园区孙福集乡小吴 屯村,村民杨建锋的农家小院里,一派 火热的打包装货场景。

新疆、四川、广东、山东、黑龙 江……正在打包来自全国各地的数千 笔订单,工人们忙得不可开交。

今年37岁的杨建锋散乱的头发已 是花白,看似十分平凡的他却在自家小 院里干起了一番大事业, 靠电商销售农 一年收入几百万元。

"我们每天都接上千笔订单,冬天 卖山药、莲藕、红薯,夏天卖大蒜、洋 葱、瓜果等,一年的流水2000多万 '杨建锋说,"这些都是大蒜的订 单,今天必须全部发完。"一张电脑桌 上整齐地排列着刚刚接到的订单。

杨建锋收购大蒜有两个方式,一是

包地,大蒜还没有从地下刨出来,1亩 地 5000 元包下来, 自己找人或租机器 出蒜,这样的方式有风险,蒜头大小不 均,苗株疏密不等,如果收获的大蒜品 质不好, 便不好销售。二是论斤购买, 以每公斤4元左右收购村民的大蒜,这 样可以保证大蒜质量,但收购成本有点 高。电商讲究的是薄利多销,用杨建锋 的话说,1笔订单赚1元钱,每天1000 多笔订单收入也很可观。

杨建铎正在进街侧上皮易、刚刚接到的订单摆动桌套。

曾拿锄头结满老茧的手, 如今在敲 击键盘;曾日夜匆忙跑市场的双腿,如 今盘坐在家里照样拓宽市场。这不就是 新时代农民吗?路在脚下,看你怎么 走,杨建锋就走出了一条成功之路, 条通往幸福城堡的奋进之路

其实,杨建锋也是在迷茫中找到了

2018年以前,杨建锋和其他村民一 样在家种地,流转200亩土地种植山 药,那时候卖山药是靠着双腿跑市场。 他曾在商丘市区租赁过门面, 也在郑州 市租赁过摊位,驻地营销开拓山药市 场,实现了自产自销。为了提高自家产 品的知名度,他先后注册了"千耕方农 业合作社""孙福集蔬菜专业合作社", 并注册了商标。有了自己的品牌,他有 了更高的追求,想去更广阔的天地见见

2018年春天,杨建锋带着老婆、孩 子到经济较为发达的浙江省宁波市,开 启了他的电商生涯。

很快,杨建锋就发现一个问题,家 乡有产品没销路,宁波是有销路没产

文化创意园 城市梦工厂

产品销路两不愁了?于是,他们决定马 上返乡创业,一张桌子、一台电脑,夫 妻二人就登上了创业新舞台,这一干就 是5年。5年风雨搏击,5年"一网情 深",梁园区的土产品通过网络源源不 断走进全国百姓的家里。

说起这几年的收入,杨建锋不好意 思地避开了这个话题,记者从他的农家 小院感受到夫妻俩汗水换来的收获。近 几年,他们家有3层小洋楼,名牌轿车 停在家门口,两个孩子在宁波市接受良

随行采访的驻村第一书记周广智告 诉记者,2016年,他入村开展脱贫攻坚 工作, 在走访群众时发现杨建锋头脑灵 活、肯吃苦、爱钻研,还很有爱心,在 深入调查的基础上,根据组织考察和群 众呼声,村里决定发展杨建锋为党员, 他是小吴屯村脱贫攻坚工作开展以来第 一批入党的农民。

该村党支部书记朱照学说:"近几 年,杨建锋不仅自己勤劳致富,还帮助 村民共同致富,在他的影响和帮助下, 全村一半以上的村民从事瓜果、蔬菜生 产经营, 谁家有滞销的农产品都会找他 帮助销售,村里还流传着一个顺口溜: 谁家蔬菜不好卖,杨建锋家上宽带。鼠 标一点有市场,订单一会排成排。"

初夏的傍晚, 和风惠

畅。霓虹灯下,位于梁园区

的868文化艺术创意园动感

十足, 露天烧烤升腾起久违

的城市烟火气, 七彩舞台呈

现出新时代文旅融合的火热

气氛,便利店、网红屋、儿

童乐园、动感电影, 在这里

一园融合, 歌如海, 人如

潮,夜如昼,美轮美奂,魅

本报融媒体记者 单保良

力无穷。

摄影报道

八八街道办事处

### 多措并举改善人居环境

本报讯(裴雨庆)为打造干净整洁、美丽宜居的生活 环境,连日来,梁园区八八街道办事处多举措推进人居环 境整治工作,真正让城市美起来,让人居环境好起来。

网格管理、责任到人。该办事处按照"网格管理、定 人定责、区域到人、层层落实"的要求,7个社区的工作 人员和志愿者组成环境整治小分队,认领属于自己的责任 范围,构建起一级抓一级、层层抓落实的人居环境整治工 作责任机制。

党员带头、群众参与。该办事处对辖区环境卫生、门店 规范经营情况、市场周边环境等场所进行细致检查,同时, 实行"日通报+月评比"的推进制度,建立奖励机制,充分 调动广大党员干部和志愿者的工作积极性,带头清理辖区围 挡内垃圾、卫生死角、主街道上的垃圾杂物, 发现问题立即 完成整改,确保卫生整治工作不留任何死角。

宣传引导、营造氛围。该办事处各社区通过张贴宣传 标语、悬挂横幅、微信网格群转发等"线上+线下"相结 合的方式, 广泛宣传人居环境整治工作的重要性, 提高群 众的环保意识,营造保护环境、人人有责的浓厚氛围。

下一步,八八街道办事处将常态化开展人居环境整治 工作,保持长效管理机制,把各社区人居环境整治开展情 况纳入年底考核,推动人居环境整治工作取得实效。

#### 白云街道办事处

### 全力推进"平安法治星"创建

本报讯 (陈宝刚) 近年来,梁园区白云街道办事处把 "平安法治星"创建作为推进社会治理的长效载体,进一 步完善社会协同机制,实现了政治引领、法治保障和自治 强基的有机融合,大幅提升了基层治理水平。

网格一体化, 助推法治社区建设。该办事处组建了义 务巡逻队、民事调解小组,构筑了打、防、管、控一体 化,多方配合公安部门开展工作,净化辖区治安环境,群 众的安全感和满意度逐步提升。

法治教育常态化,建立法治宣传阵地。该办事处开设 "法治讲坛",由街道综治办牵头、派出所、司法所、 信访办、人民法庭等部门定期讲课,各街道组织居民代 表、业主委员会代表、各小区物业公司代表等人员参加培

训,以法治社区建设方面为主要宣传教育内容。 社区管理制度化,助推小区实现居民自治。该办事处 通过推行居民议事会,进一步完善社区基层治理机制,充 分调动和发挥居民群众参与小区事务的积极性,不断提高 小区管理的规范化、民主化和科学化水平。

民主议事程序化,确保居民有法可依。该办事处运用 "一带四议多方联动"工作法,充分发挥社区社会组织在 依法治理、源头治理中的积极作用,将矛盾纠纷化解在基 层,做到"小事不出社区、大事不出街道",力争实现 "零上访"。

#### 观堂镇

## 多管齐下点亮"生态宜居星"

本报讯(陈 臣)连日来,梁园区观堂镇坚持党建引 领,以"五星"支部创建为抓手,将农村人居环境整治与 "五星"支部创建深度融合,以"党建红"引领"生态 绿",进一步改善提升全镇村容村貌,争创"生态宜居 星"助力乡村振兴。

党建引领,全域有序推进。该镇各村充分发挥党建引 领、党员先锋示范带动作用,积极组织村组干部、党员群 众、巾帼志愿服务队、公益性岗位人员等各类力量, 围绕 通村公路主干道、文化广场、群众房前屋后、河道沟渠等 重点区域,对乱堆乱放、枯枝烂叶、杂草杂物和生活垃圾 进行无死角清理整治,以实打实的干劲,扎实有序推进人 居环境整治。

广泛宣传, 营造浓厚氛围。该镇各村利用大喇叭、微信 群、宣传标语、电子屏幕等线上线下相结合的宣传方式,引 导群众主动参与,从自身做起、从整理自家小院、自家房前 屋后卫生做起,潜移默化养成卫生健康的生活习惯

持续督导,确保扎实推进。为确保环境整治工作常态 长效, 乡村面貌真正从"净起来"向"美起来"迈进, 该 镇"生态宜居星"创建工作专班牵头,联合镇纪委、农业 综合执法队成立督导组,坚持落实日督导、周调度、月观 摩和红黑旗制度,推动人居环境整治始终保持"竞赛"状 态。

梁园区

# 开展全国防灾减灾日集中宣传

本报讯(记者单保良)今年5月12日是我国第15个全 国防灾减灾日,主题是"防范灾害风险,护航高质量发 展",连日来,梁园区各乡(镇、街道)和区减灾委员会成 员单位,按照省、市减灾委部署要求,开展"5·12"全国 防灾减灾日集中宣传。

区减灾委员会成员单位通过摆放宣传展板、悬挂宣传 横幅、发放资料、现场解答等方式,向市民普及各类防灾 减灾科普知识和政策法规,并接受群众咨询。

通过此次宣动向辖区居民普及了防灾减灾知识, 让防 灾减灾安全知识宣传渗透到各个层面和角落,增强了人民 群众防灾减灾安全意识,提升了灾害风险识别能力和自救 互救技能, 让人民群众识风险、会避险、能自救, 对构建 共建共治共享的安全文化格局有着积极推动意义。



梁园区水利局

## 筑牢防汛备汛"安全堤"

本报讯(杨新华)进入5月以来,梁园区水利局严格落实 应急防汛各项防控措施, 切实做到宣传早发动、工作早部署、 责任早明确、措施早落实、隐患早排除,进一步筑牢防汛防涝

提高认识早宣传。该局通过标语、警示牌、进学校、进村 庄、互联网等阵地宣传普及安全防汛知识,增强全民汛期安全 意识。进入防汛期以来, 共发放防汛宣传单2000余份、刷新 标语33条、树立安全警示牌50余块,进一步构建群防群治浓

提前部署早戒备。该局根据不同汛期特点等级制订相应的 应急预案,聚焦最大风险点,加强精准会商研判预警。选准配 强防汛应急指挥员队伍,建立健全应急救援保障体系。并组织 培训和应急演练,保证防汛应急人员熟练掌握预案内容,提早 讲入戒备状态。

明确责任早落实。该局成立安全防汛工作领导小组,实行 领导负责制,明确责任分工,落实防汛责任制,加强值班备 勤,确保通信信息通畅,严格执行24小时带班值班制度,确 保防汛责任落细落实。

严查隐患早排除。该局加大重点区域监督检查力度,对全 区河道进行全面摸排,及时制定问题台账,发现一处治理一 处,治理一处销号一处,确保整治工作有成效,以更加全面的 举措严控险点"源头关",确保不留隐患。

#### 梁园区残联

### 技能培训助力残疾人就业

本报讯(荣 梅)为帮助有就业需求和意愿的残疾人掌握 一门实用技术,拓展残疾人就业创业渠道,近日,梁园区残联 在李庄镇开展残疾人职业技能培训,让残疾人在家门口就可以 学到实用技术,增强就业本领,扩大就业门路。

本次职业技能培训有46名残疾人参加,主要学习课程有 电子商务、中式烹调、中式面点。培训课上,西式烹调专业老 师从西餐基础知识开始讲解, 为大家示范雕刻蘑菇花、制作奶 油蘑菇汤等;调饮专业老师介绍了中西式饮品的制作原料、各 式饮品适合的器皿器具、饮品调制配方及操作手法、各类冷热 饮调制方法等相关专业知识;园艺培训专业老师从花艺造型、 盆景修剪两方面为学员进行现代花艺技术指导。

接下来,梁园区残联将进一步拓展残疾人就业渠道、帮助 残疾人提高就业技能,为促进残疾人就业创业和融入社会发展 积蓄后劲,为残疾人就业创业提供更为充分的服务和保障,促

进残疾人事业全面发展。